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КОНЦЕПТУАЛЬНА МОДЕЛЬ ОЦІНЮВАННЯ ПОТЕНЦІЙНОГО 

СПОЖИВАЧА ІННОВАЦІЙНОГО ПРОДУКТУ 

 

Зростаюча конкуренція, коливання фінансової, економічної та політичної 

стабільності висувають нові вимоги до процесу впровадження нового товару. 

Задля попередньої оцінки доцільності впровадження тієї чи іншої інновації 

бажано мати інструмент для визначення приблизної кількісної і якісної оцінки 

потенційної аудиторії споживачів. Дослідження споживачів особливостей їх 

поведінки, з’ясування основних мотивів купівлі ними  товарів є  важливим 

чинником прийняття багатьох управлінських рішень. 

Потенційний клієнт — це приватна особа чи представник юридичної 

особи, продемонстрував готовність разом з вами переходити з етапу на етап 

циклу продажів і робити це в рамках ваших «звичайних» бізнес-процесів: 

купувати і оплачувати за узгодженими цінами, у визначені терміни та за 

схемами угод, прийнятим на ринку і бізнес-процесами продавця. 

Потенційний клієнт характеризується:  

 можливістю здійснювати операції з купівлі, 

 можливістю здійснення угод з купівлі на регулярній основі, 

 можливістю до зростання кількості покупок; 

 можливістю диверсифікації товару, що купується. 

У нинішній час внаслідок швидкого розвитку нових технологій та 

погіршення загального стану світової економіки внаслідок коронавірусу для 



248 

врахування постійних змін у смаках споживачів фірма не може сподіватись 

лише на вже існуючі товари. Виникає необхідність модифікації вироблюваних 

товарів та послуг, розробки нових товарів та успішного запуску їх у 

виробництво. Тому саме в цей час надзвичайно важливою стає інноваційна 

діяльність та оцінка її ефективності. [1] 

У сучасній світовій практиці все більшого значення набуває 

використання такого інструменту, як моделювання оцінки клієнта . Така модель 

об’єднує у систему визначений, «портрет ідеального клієнта», який може бути 

використаний для підвищення ефективності впровадження та продажу нового 

продукту. Крім того, за допомогою сформованого шаблону можна виявити 

кількість потенційних та можливих покупців  і оптимізувати новий продукт.  

Отже, стає необхідністю розробка моделі, яка дозволяє оцінювати та 

виявляти різні типи клієнтів такі як: «Клієнт, який точно придбає інноваційний 

продукт», «Клієнт, який придбає інноваційний продукт з високою 

ймовірністю», «Потенційний клієнт», «Звичайний клієнт». 

В умовах високої невизначеності і ризику при побудові необхідної моделі 

найбільш доцільно використовувати методи нечіткої логіки, які найкраще 

забезпечують засоби відображення невизначеностей реального світу. [2] 

Модель оцінки клієнта як потенційного споживача  інноваційного 

продукту являє собою функціональне відображення виду 

  (1) 

 

де Y – рівень споживання; 

 

Xi – критерії, які характеризують різні сторони споживача інноваційного 

продукту і є найбільш важливими для діагностування загальну оцінки клієнта;  

N – кількість врахованих критеріїв. 

Першим кроком при моделюванні оцінки клієнта як потенційного 

споживача інноваційного продукту складається множина показників які 

впливають на оцінку клієнта Х {X1, X2,…. Xn}. 



249 

Для подальшого моделювання формується лінгвістична змінна Е «Оцінка 

клієнта інноваційного продукту» значення оцінки для споживача - Е {Е1, …, Еn}. 

На наступному кроці побудови моделі вводиться лінгвістична змінна G 

«Стан попиту на ринку інноваційного продукту». Носій множини G – це 

показник рівня стану попиту на ринку інноваційного продукту, g - приймає 

значення від нуля до одиниці по визначенню. 

Для довільного окремого фінансового або управлінського показника Xі 

слід визначити лінгвістичну змінну Ві - «Рівень показника Xі» . 

Третім етапом побудови моделі є визначення показника значущості 

шляхом співставлення Xіj з його рівнем значимості rі 

Щоб оцінити цей рівень, необхідно проранжувати всі показники у 

порядку зменшення значимості так, щоб виконувалося правило:  

                         r1 r2 ...ri...  rN,  (2) 

Якщо систему показників проранжовано в порядку зменшення їхньої 

значимості, значимість i-го показника ri варто визначати за правилом Фішберна: 

,      (3) 

Проміжними даними будуть матриці, які будуть містити оцінки певного 

критерію. Для того щоб ці оцінки можна було порівнювати з G, перші 

переводять у матриці з бінарними величинами. Проміжні дані описані в табл. 1. 

Таблиця 1 – Опис проміжних даних 

Показ-

ник  

Економічний зміст Формула розрахунку Шкала 

вимірювання 

Допустимі 

значення  

 

Рівень значимості 

показників за 
Фішберна  

 

Порядкова {0; …;1} 

 

Рівень приналежності 

носія Xi нечіткій 

підмножині Bi 

ij=1, якщо bi(j-1)< xi<bij   , 

та ij=0 в іншому 

випадку 

Порядкова {0;1} 

 

Таким чином, концептуальна модель оцінки клієнта як потенційного 

споживача інноваційного продукту, її вхідні та вихідні дані можна подати у 

вигляді схеми 
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Запропонована концептуальна модель оцінки клієнта як потенційного 

споживача інноваційного продукту може бути застосована як для різних 

комерційних установ та торгівельних брендів, але й для різних видів товарів. 

Для цього необхідно лише змінити перелік критеріїв, їх прояв, а також 

розробити нові класифікатори показників. 
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